Отчет о работе с обращениями граждан в управлении лесами Правительства Хабаровского края за 2 квартал 2017 года

Организация работы по рассмотрению обращений граждан в управлении лесами Правительства Хабаровского края (далее – Управление) осуществляется в соответствии с Положением о порядке рассмотрения обращений граждан в Управлении, утвержденным приказом начальника Управления от 18.10.2013 №876П (далее – Положение).
Работа с обращениями, поступившими в Управление, осуществляется в СЭД в модуле "Обращения граждан". Все обращения аннотируются, регистрируются, ставятся на контроль начальнику Управления.
Информация для граждан по вопросам рассмотрения обращений и организации личных приемов размещается на стенде Управления и своевременно актуализируется.
Работа по организации личного приема граждан осуществляется в соответствии с Положением. Запись на прием к начальнику Управления, заместителям начальника Управления осуществляется в будние дни с 9-00 до 13-00, с 14-00 до 18-00 по телефону. Начальник Управления, его заместители принимают граждан в соответствии с графиком приема граждан, утвержденным начальником Управления.
За период с 01.04.2017 по 30.06.2017 года в Управление поступило 41 обращение, что на 42% больше чем за аналогичный период 2016 года,  из них:
- 10 – электронные обращения;
- 30 – письменные обращения;
- 1  – устные обращения (личные приемы граждан).
Основные вопросы, содержащиеся в обращениях:
- Лесное законодательство. Незаконная рубка леса.
- Выделение леса для строительства жилых домов и собственных нужд населения.
- Борьба с антисанитарией. Уборка мусора
- Земли лесного фонда.
- Использование и воспроизводство лесов.
- Борьба с антисанитарией. Уборка мусора.
[bookmark: _GoBack]	 Увеличение общего количества обращений граждан, связано с неравнодушием граждан к незаконным рубкам леса, а также с заинтересованностью граждан проектом "Дальневосточный гектар" и введением формы для обращений граждан на официальном сайте управления лесами Правительства Хабаровского края, что сделало более доступным получение гражданами информации о порядке реализации проекта "Дальневосточный гектар".
Все обращения рассмотрены в установленный срок. Ответы направлены заявителям.

