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Информация
о контрольных мероприятиях (проверках) отдела ревизионной работы
и контроля за деятельностью подведомственных организаций 
управления лесами Правительства Хабаровского края
за 1-е полугодие 2019 г.

В отчетном периоде проведено 4 контрольных мероприятий (проверки) учреждений, подведомственных управлению лесами Правительства Хабаровского края (далее – Управление):
- в феврале 2019 г. проведена плановая выездная проверка финансово-хозяйственной деятельности специализированного краевого государственного автономного учреждения "Амгуньское лесное хозяйство";
 - в марте 2019 г. проведена плановая выездная проверка финансово-хозяйственной деятельности КГКУ "Аванское лесничество";
- с марта по апрель 2019 г. проведена плановая выездная проверка финансово-хозяйственной деятельности КГАУ "Аванское лесное хозяйство";
- в июне 2019 г. проведена плановая выездная проверка финансово-хозяйственной деятельности КГКУ "Падалинское лесничество".
[bookmark: _GoBack]В соответствии с письмом главного контрольного управления Губернатора и Правительства края от 17.04.2019 № ГК-12.3.53-9098             "О представлении кандидатуры для участия в проведении проверки", с апреля по май 2019 г. Управлением принято участие в проведении проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности КГСАУ "Хабаровское специализированное лесное хозяйство".
По результатам проверок краевых государственных учреждений оформлены акты, изданы приказы Управления о результатах проведения проверок, в которых даны поручения по устранению, выявленных нарушений. Подведомственными учреждениями в установленные сроки представлены в Управление мероприятия по устранению, выявленных нарушений с конкретными сроками исполнения и закрепленными ответственными лицами.
По результатам контрольных мероприятий, за нарушения требований действующего законодательства, в отчетном периоде, применено дисциплинарное взыскание к 1 руководителю и 6 работникам подведомственных учреждений. 
Управлением осуществляется постоянный контроль за устранением подведомственными учреждениями нарушений, выявленных в ходе контрольных мероприятий (проверок).
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Информация   о контрольных мероприятиях   (проверках )   отдела  ревизионной работы   и контроля за деятельностью подведомственных   организаций     управления лесами  Правительства Хабаровского края   за 1 - е полугодие  2019 г.     В отчетном периоде  проведено  4 контрольных мероприятий (проверки)  учреждений ,  подвед омственных управлению лесами Правительства  Хабаровского края (далее  –   Управление):   -   в феврале 2019  г. проведена плановая  выездная  проверка   финан сово - хозяйственной  деятельности   специализированного краевого   государственного автономного учреждения "Амгуньское лесное хозяйство" ;     -   в марте 2019   г. проведена плановая   выездная   проверка  финан сово - хозяйственной деятельности   КГКУ "Аванское лесничество " ;   -   с м арт а по  апрель   2019 г .  проведена плановая   выездная   проверка  финан сово - хозяйственной деятельности   КГАУ "Аван ское   лесное хозяйство ";   -   в июне 2019 г.   проведена плановая  выездная  проверка  финан сово - хозяйственной  деятельности КГКУ  "Падалинское   лесничество " .   В соответствии с письмом   главного контрольного управления  Губернатора и Правительства края от 17.04.2019 №  ГК - 12.3.53 - 9098               " О представлении   кандидатуры для участия в проведении проверки ",   с  апреля по май 2019 г. Управлением   п ринято участие в проведении   проверки  отдельных вопросов финансово - хозяйственной деятельности   КГСАУ   " Хабаровское   специа лизированное лесное хозяйство" .   По результатам проверок   краевых государственных учреждений  оформлены ак ты, изданы приказы Управления о результатах проведения  проверок, в которых даны поручения по устранению, выявленных  нарушений. Подведомственными учреждениями в установленные сроки  представлены в Управление мероприятия по устранению, выявленных  нарушений с  конкретными сроками исполнения и  закрепленными  ответственными лицами.   По результатам контрольных мероприятий, за нарушения требований  действующего законодательства, в отчетном периоде ,   примен ено  дисциплинарно е взыскание к 1  руководителю   и 6   работникам  подведомственных учреждений.    Управлением осуществляется постоянный контроль за устранением  подведомственными учреждениями нарушений, выявленных в ходе  контрольных мероприятий (проверок).    

